
                 Ικαρία, 28/9/ 2012 

   

  Τοποθέτηση  στο 5ο θέμα (σχετικά  με τις εργασίες στους ΧΑΔΑ) 

Κύριε Δήμαρχε / Κυρία πρόεδρος                                                                                                                          

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του Δ.Σ 

Αρχικά διαφωνούμε με την διαδικασία της κατάτμησης του ποσού από τον 

ενιαίο κωδικό που έχει προβλεφθεί στο προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους για 

της αναγκαίες εργασίες συντηρήσεις στους ΧΑΔΑ του νησιού. Πιστεύοντας ότι 

οι απαραίτητες εργασίες θα μπορούσαν να είχαν δημοπρατηθεί 

τουλάχιστον από  την  άνοιξη του 2012, δεδομένου ότι οι συγκριμένοι πόροι 

δεν προέρχονται από την ΣΑΤΑ του 2012, αλλά από πόρους προηγούμενων 

ετών και δεν αναμενόταν η εκταμίευση τους .    

Σε ότι αφορά την διαδικασία που προτείνατε,  θα  ψηφήσουμε εν μέρη την 

πρόταση σας στο σκέλος που αφορά της εργασίες στον ΧΑΔΑ των Ραχών, 

κρίνοντας το ζήτημα ως κατεπείγον. Σχετικά με το σκέλος της πρότασης που 

αφορά  της εργασίες στον ΧΑΔΑ του Αγίου Κηρυκου, θα διαφωνήσουμε λόγω 

της συνολικής μας  θέσης, και της διαφωνίες που έχουμε εκφράσει στους 

χειρισμούς σας στο συγκεκριμένο θέμα (Διαφωνήσαμε τότε με την εφαρμογή 

μιας ανεδαφικής απόφασης που αντιμετωπίζει αποσπασματικά το θέμα της 

διαχείρισης  απορριμμάτων εξυπηρετώντας κυρίως επικοινωνιακές σκοπιμότητες).  

Να θυμίσουμε επίσης ότι με καλή πίστη στα όσα είχαν εξαγγελθεί από τον κύριο 

δήμαρχο (Μεταφορά των απορριμμάτων της Ικαρίας στα μεγάλα νησιά της  

περιφέρειας βορείου Αιγαίου –επέκταση ανακύκλωσης ,Πιλοτική εφαρμογή της 

κομποστοποίησης κλπ) ψηφίσαμε την πίστωση που ζητήθηκε από το Δ.Σ σχετικά 

με την προμήθεια εξοπλισμού, όπως ψηφίσαμε και την διαδικασία που 

αφορούσε  τον ΧΥΤΥ Ικαρίας. Σχεδιασμός βέβαια που δεν υλοποιήθηκε ποτέ ,με 

αποτέλεσμα να διαχωρίσουμε την θέση στην συνέχεια, σε ότι αφορά την 

παράνομη χωροθετηση της εγκατάστασης για την  κομποστοποίηση.  

Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι, εμμένουμε στην άποψη πως πρέπει επιτελούς να 

έρθει στο Δ.Σ ένας συγκεκριμένος σχεδιασμός που να πατάει στην 

πραγματικότητα, γιατί οι μέχρι στιγμής χειρισμοί της πλειοψηφιας  το μόνο που 

κατάφεραν είναι να την φέρουν για μια ακόμα φορά αντιμέτωπη με τα 

αδιέξοδα των προεκλογικών της δεσμεύσεων, αφού  μετά από ένα χρόνο 

απραξίας, και αναντιστοιχίας λόγων και έργων της Δημοτικής Αρχής.                   

Σήμερα η κατάσταση στην διαχείριση των απορριμμάτων να είναι σαφώς  

χειρότερη σε όλους τους τομείς από αυτήν που παρέλαβε η νέα Δημοτική 

Αρχή (Συχνότητα δρομολογίων, εργασίες στους ΧΑΔΑ, στην ανακύκλωση καμία ενέργεια 

ευαισθητοποίησης των δημοτών δεν έγινε, στην Δ.Ε  Άγιου Κηρύκου επιβραδύνθηκε , στην 

Δ.Ε Ευδήλου ουσιαστικά δεν γίνεται διαχωρισμός, στην Δ.Ε  Ραχών κάποια σημεία 

συλλογής μπήκαν το 2012  μόνο για τα προσχήματα , τέλος κανείς δεν γνωρίζει της 

ποσότητες των υλικών (Χαρτί –πλαστικό – Αλουμίνιο, κλπ)  που δεν πήγαν στους ΧΑΔΑ.) 



Σχετικά με το κλίμα δυσπιστίας που έχει αναπτυχθεί απέναντι σε όσα  λέγονται 

από τον κύριο Δήμαρχο και την πλειοψηφία του Δ.Σ, είναι κατά την γνώμη μας 

απολύτως δικαιολογημένο αρκεί πιστεύουμε να αναλογιστούμε  πως  από την 

αρχή του 2011 που κάναμε την ίδια συζήτηση σε αυτό το συμβούλιο, δεν υπάρχει 

ούτε ένας τομέας που να παρουσιάζει σήμερα θετική εξέλιξη. Αυτό κύριοι 

συνάδελφοι της πλειοψηφίας δεν μπορεί να το αμφισβητήσει κανένας καλών  

προθέσεων συμπολίτης μας με βάση την εμπειρία της σημερινής 

καθημερινότητας του. Επίσης είναι πιστεύουμε λογικό να υπάρχει κλίμα 

δυσπιστίας γιατί  και τον Ιανουάριο του 2011 μικρή πίστωση  χρόνου ζητήθηκε 

από την πλειοψηφία και φτάσαμε σε αυτό σημείο  σήμερα.  

Έχοντας υπόψη την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί σχετικά την διαχείριση  

των απορριμμάτων στην Ικαρία μετά από τα νέα  δεδομένα που  υπάρχουν  στον  

χρόνο διοίκησης του δήμου Ικαρίας από την «Πανικαριακή ενότητα αλλαγής», 

και σε αναμονή του νέου σχεδιασμού που εξήγγειλε σήμερα ο κύριος δήμαρχος. 

Καλούμε τους δημότες και τους φορείς της Ικαρίας, να καθορίσουν την στάση 

τους απέναντι στις εξελίξεις που υπάρχουν στην υπόθεση διαχείριση 

απορριμμάτων στην Ικαρία.  

 


